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Ata da segunda reuniao extraordinaria do primeiro periodo legislativo de 2025. As 19:00h 
(dezenove horas) do dia 19 (dezenove) de fevereiro de 2025; reuniram-se na Camara 
Municipal de Tacaimbb, a Rua Pedro Goes, N° 12 Centro desta cidade, os seguintes 
vereadores: Cicero de Aluizio da Silva, Eduardo da Silva Pereira, Edvaldo Jose de Macedo, 
Fagno Jose de Franca Maria Clarisse da Silva Martins, Maria Jose Macedo Souza Lima, Maria 
de Nazare Santos de Paula, Nadilson Nunes da Silva, Paulo Rodrigues da Silva. Havendo 
numero Regimental o senhor presidente deu por aberta a sessao. A Mesa Diretora foi composts 
pelo Excelentissimo Presidente Eduardo da Silva Pereira, Primeiro Secretario Nadilson Nunes 
da Silva, a Segundo Secretario Fagno Jose de Franca. Na sequencia dos trabalhos legislativos o 
senhor presidente deu por aberto o EXPEDIENTE E A ORDEM DO DIA: colocou em 
segunda votacao o Projeto de Lei N° 003/2025 de autoria da Prefeita Joelda Lima da Silva 
Pereira, o mesmo aprovado por unanimidade, colocou em votacao o Projeto de Lei N° 004/2025, 
de autoria da prefeita Joelda Pereira, o mesmo aprovado por unanimidade, colocou em votacao o 
Projeto de Lei de N° 007/2025, de autoria da Prefeita Joelda Lima da Silva Pereira, o mesmo 
aprovado por unanimidade. FACULTADA A PALAVRA. Fez use da palavra o Vereador 

VADO: Boa noite vereadores piablico presente, em nome do presidente Eduardo Salvo a mesa 
diretora, muito obrigado vereadores por aprovar meus requerimentos de informacao sobre o 
portico da entrada da nossa cidade, que o prefeito trabalhou dia 31 de dezembro de 2024, a nao 
deu pra ele concluir a obra, ele deixou dinheiro em caixa a eu nao sei porque a prefeita ainda nao 
chamou a firma pars concluir a obra, eu quero saber tambem por que a cozinha comunitaria esta 
fechada, e o prefeito deixou mais de 200 mil, que era beneficiado mais de 200 pessoas, e a 
populaca ai, a zona rural, os agricultores estao sofrendo corn a falta dos tratores, antes o ex 
prefeito locava mais de 10 tratores, ai os agricultores estao sofrendo, born vereadores tomar 
providencias cobrar da prefeita, onde a populacao votou na gente pra gente cobrar, ate outra 
oportunidade se Deus quiser. FACULTADA A PALAVRA. Fez use da palavra CICERO DE 
ALUIZIO: boa noite a todos, senhoras a senhores presentes, vereadores a vereadoras, quero 
aqui primeiramente agradecer a Deus por me conceder esse momento, agradecer aos senhores e 
senhoras vereadores por votarem a favor do meu requerimento que solicita a construcao de tres 

passagens molhadas, duas no sitio Serrote da Carreira a uma no sitio Moita do Meio, que vai 
facilitar muito a vida de cada um morador a de outras pessoas que transitam por aquele local, 

muito obrigado a boa noite a todos. FACULTADA A PALAVRA. Fez use da palavra PAULO 
DE NESTA: boa noite a todos voces, pm mim foi um privilegio ter votado esse projeto que 

sempre os professores lutaram a nao conseguiram durante oito anos, pra mim foi um prazer votar 

em voces, que Deus abencoe cada um de voces a boa noite para todo mundo. FACULTADA A 

PALAVRA. Fez use da palavra NADILSON NUNES: boa noite nobres vereadores e 
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vereadoras, publico aqui presente, populagao que nos assiste de suas residencias, eu falei corn o 
presidente aqui senhores vereadores para quebrar um pouco do protocolo a puder falar sentado, e 
gostaria de agradecer aos nobres vereadores, por terem votado a favor dos dois requerimentos 
que apresentei, um trata da requalificacao das estradas da Cova das negas e o outro trata da 
criacao de uma casa de apoio na cidade do Recife, nobres vereadores eu pego muito a Deus que a 
gente nunca precise fazer um tratamento de cancer na cidade do recife por que todos aqueles que 
fazem sabe da dificuldade que e, primeiro que a um calor insuportavel na cidade do Recife, boa 
parte dos hospitais nao tern uma estrutura minima de acolhimento as pessoas vereadora Lia, eu 
tive essa semana no hospital do cancer e e uma fila inumera, onde boa parte das vezes as pessoas 
ficam embaixo de uma tenda, um calor insuportavel, a fazendo todo aquele tratamento de 
quimioterapia a radioterapia, e o quanto seria born se o municipio conseguisse fazer uma locacao 
de uma casa vereador Vado na cidade do Recife, seria uma forma de da mais dignidade a essas 
pessoas que fazem esse tratamento na cidade do Recife, eu conhego pessoas que vao fazer o 
tratamento a nao tern dinheiro pra comprar uma pipoca, quanto mais uma agua, ou poder se 
alimentar, entao se a prefeitura tiver uma casa de apoio a um local onde as pessoas vao pode 
fazer suas refeicoes, tomar um banho, poder descansar, porque o tratamento a muito sofrido, 
alem do desgaste fisico a psicologico, ainda existe o desgaste fmanceiro que boa parte dessas 
pessoas nao conseguem assumir, entao por exempla, quando um paciente ele entra em sessoes de 
radioterapia geralmente eles fazem durante 20 dias, 15 dias seguidos, entao todos os dias essas 
pessoas tern que acorda de madrugada, pegar o TFD, it pra cidade do Recife, aguarda o ultimo 
paciente ser atendido, pode ser que ele sejam atendido meio dia, seis horns da noite, dez horns da 
noite a no outro dia precisa voltar novamente, se o municipio tiver uma casa de apoio vai ser um 
ponto muito importante para que esses nossos cidad"aos tenha esse acolhimento na cidade do 
recife, outro pedido que eu faco em relacao a requalificacao das estradas, eu nao sei vereador 
Faia se voce tern a mesma percepgao mas eu tenho andado nas estradas rurais a eu tenho visto 
que os servicos estao sendo feitos pela metade, se a gente for na igrejinha aquele trecho que esta 
melhorzinho passou a maquina, aquele que tern muita pedra nao se passa a nao se coloca 
material, eu tambem vi a mesma situacao na estrada que da acesso a Melancia vereador Vado, se 
existe um trecho corn muita pedra nao a feito, o trecho que a born faz a esse servico flea pela 
metade, isso a muito ruim, para as pessoas que fazem seu deslocamento, pro desgaste dos 
veiculos, principalmente dos onibus que fazem uma rota muito grande, entao a dessa forma que 
eu venho pedir a prefeita do municipio que faca essa requalificacao das estradas rurais, para que 
a gente possa assim melhorar a vida do povo, sera nada mais a tratar vereadores uma boa noite, 
que Deus nos abencoe. FACULTADA A PALAVRA. Fez use da palavra LIA BRAUNA: 
excelentissimo presidente, senhores vereadores a senhoras vereadoras, o publico aqui presente, e 

uma honra esta aqui mais uma vez, quero aqui primeiramente agradecer a Deus, a minha familia, 

a meus amigos, pela votacao que eu tive para esta aqui hoje representando novamente a 
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populacao de Tacaimbo, a um prazer aqui hoje a gente ter aprovado esse projeto que a senhora 
prefeita mandou, a como Paulo, you adocar as palavras de Paulo porque muitas vezes vi aqui a vi 
na ma os professores se humilhando para ter um salario justo a hoje a gente esta vendo aqui cada 
dia eles conseguindo, que a uma classe que todo mundo sabe que a essencial, que a os 
professores, estamos aqui hoje atraves dos professores daqui do nosso municipio, quero 
parabenizar a prefeita que eta comecou agora mas ja comerou reconhecendo a classe de 
educadores, quero tambem aqui parabenizar o piso salarial dos meninos da saude, a todos voces 
que estao aqui presentes, Andresa a Tiago, fico feliz de voces virem aqui assistir uma coisa que e 
um objetivo de voces a que estao alcancando, fico muito fetiz a seria melhor ainda se os 
educadores tivessem vindo a os agente de saude estivessem todos aqui para comemorar, que isso 
e uma vitoria para voces, a tambem quero aqui adorar as palavras do vereador Nadilson, o que 
ele acabou de dizer realmente, as pessoas que saem daqui para o recife a nao tern uma casa de 
apoio a muito dificil, espero que a prefeita atenda o seu pedido Nadilson porque a uma situacao 
dificil, eu ando nos hospitais a vejo que nao a facil, parabens pelo seu requerimento, venho aqui 
tambem falar sobre o que Vado Veneno acabou de falar aqui sobre os tratores, e, os tratores ja 
estao trabathando na Fazenda Tacaimbo, na Boa vista a eta esta se organizando pars contratar 
mais, se deus quiser eta vai atender a nossa poputacao, viu Vado, pode ter certeza, no a facil, 
tern muita coisa que ela pegou tudo desmantelado, porque eu vi uma foto da saude muito dificil 
viu, pra eta que esta comecando agora nao a facit, porque voce sabe que nao a so chegar e 
comprar, tern que ticitar, entao aos poucos vamos conseguir se Deus quiser, venho aqui dizer que 
estou aqui junto corn voces pra trabalhar juntos, para defender o povo, apontar o que estiver 
errando a cobrar, por que a isso que temos que fazer independente de bandeira, estamos aqui 
para defender o povo de Tacaimbo, se Deus quiser vai da tudo certo, fiquem corn Deus, muito 
obrigado. FACULTADA A PALAVRA. Fez use da palavra FAIA: Boa noite a todos, noite 
presidente, boa noite vereadores a funcionarios dessa casa, publico presente, quero agradecer por 
aprovarem meus dois requerimentos, urn que foi para fazer quebra-molas no toteamento Santo 
Antonio que o prefeito Alvaro fez o calcarnento do bairro todo a nao fizeram quebra molas, e 
recebemos muitas reclamacoes do povo, por que nao estao respeitando a andando em atta 
velocidade corn motos a carros, espero que a senhora prefeita e o secretario Jurandir atenda meu 
requerimento, para assim melhorar a vida do povo que mora au i naqueta localidade, e o outro 
requerimento meu que voces aprovaram foi a instalacao de equipamentos de academia ao ar livre 
na praca de Riacho fechado, Vila Metancia a Igrejinha, que eu vejo muita gente cobrar, 
principalmente os idosos, quero pedir encarecidamente a prefeita Joelda Pereira que atenda mais 
esse pedido, por que esse pedido nao a meu a do povo, espero que seja feito essas academias 
nessas pracas ao ar livre, quero falar um pouco tambem do requerimento do meu amigo Vado 
Veneno sobre a cozinha comunitaria, hoje temos quase 50 dias da gestao a 50 dias que 200 
pessoas ficam sera receber o atmoco da cozinha comunitaria, voce sabe o que a ficar sem ter o 
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almogo, nao a brincadeira, ja conversei corn os demais vereadores, vamos cobrar vamos chamar 
a secretaria de assistencia social aqui, ve o que esta acontecendo, porque nao tern justificativa 
voce esperar 49 dias, 50 dias sem o alimento principal que e o almoco, o cafe nao que voce come 
um pä0, uma besteira, agora o almoco e o mais essencial durante o dia, Al vamos cobrar da 
Assistencia Social, se for possivel a gente chama ela aqui, para ela justificar o rnotivo de nao 
estar dando essas 200 refeicoes, porque eu recebi o estrato hoje, de dezembro de 2024, o prefeito 
Alvaro deixou 216 mil reais na cozinha comunitaria, E qual o motivo de nao estar se dando 
esses almocos, Tambem falar do requerimento seu, Nadilson, parabens, eu sou testemunha disso, 
o quanto o povo necessita de uma casa de apoio em Recife, pessoas que ja me procurou, a nos 
nao temos essa casa de apoio, minha sorte foi o prefeito de Sao Caetano, Josafa, que cedeu a casa 
que Sao Caetano tern la em Recife, para paciente da Boa Vista que precisou, para paciente aqui 
de Tacaimbo que precisou ficar la, pessoas que estavam fazendo quimioterapia, que nos sabemos 
quando termina a quimioterapia o quanto o paciente fica fraco a gracas a Deus o prefeito de Sao 
Caetano atendeu o povo de Tacaimbo, nao atendeu meu pedido, nao, atendeu o pedido do povo, 
por isso tambem desde ja quero agradecer ao prefeito Josafa que a um parceiro, a urn homem que 
sempre, quando pode, ajuda o povo de Tacaimbo, a desde ja agradecer a todos, que Deus 
abencoe, todos tenham uma boa noite, a ate outra oportunidade se Deus quiser. FACULTADA 
A PALAVRA. Fez use da palavra CLARICE: Boa noite, colegas vereadores, excelentissimo 
presidente, publico aqui presente, para mim foi urn, primeiro eu quero agradecer a Deus, ne, por 
estar aqui hoje, primeiramente agradecer a Deus, segundo ao povo, por ter votado em mim, ter 
confiado em mini, estou aqui pronta pars trabalhar, pars correr atras dos objetivos, pars que 
possa melhorar mais a vida do povo, da populacao aqui de Tacaimbo a para mim foi um prazer 
poder estar aqui hoje, ne, para que eu pudesse aprovar o projeto dos professores a dos agentes de 
saude, junto corn mews colegas vereadores, Nao trouxe meus requerimentos hoje, porque ja 
tinham muitos, mas se Deus quiser, na proxima reuniao, estarei corn eles aqui para apresentar 
para voces, Tenham uma boa noite a ate a proxima oportunidade. FACULTADA A 
PALAVRA. Fez use da palavra NAZARE: Excelentissimo presidente, colegas vereadores, 
publico aqui presente, boa noite, funcionarios dessa casa, que Deus abencoe cada um de voces 
para que essa nova jornada, esse nosso mandato seja abencoado por Deus, corn muito trabalho e 
muitas realizacoes. Primeiramente, parabenizar aos professores, aos agentes de saude pelos 
objetivos alcancados, mais do que merecedor cada um de voces receber seus salarios corn os 
reajustes Parabenizar tambem, vi que muitas realizacoes que voces estao querendo que a 
populagao seja beneficiada, foram 25 requerimentos, que nossa prefeita Joia da Pereira atenda 
cada um desses requerimentos, porque nao sao nossos, sao da populagao tacaimboense, que 
necessitam dessas realizacoes Entao, parabens a todos os vereadores, quando eu solicitei, atraves 
de requerimento, o banheiro e o vestiario da quadra poliesportiva de Riacho Fechado, por 
necessidade daquelas pessoas que praticam seas esportes, que pedem a quadra poliesportiva para 
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fazer eventos, casamentos, aniversarios, a al necessiam desses banheiros, os calcamentos da rua, 
onde nao ternos o saneamento na ma projetada, que a da ma da Ivoneide De Doca, Miriam 
Gomes, entao nao tern saneamento em Riacho Fechado nessas ruas, nao tern agua encanada, nao 
temos calcamento, Entao, mais do que merecedor que seja realizado em pro! da nossa popu!acao, 
a Escola Vereador Alberto Pereira Tejo tambem, ela a areia, entao aqueles alunos que estao 
brincando se sujam, a al a gente precisa urgentemente providenciar esse calcamento a que venha 
corn muitas coisas boas para a esco!a, no qua! tambem já pedi a prefeita Joelda Pereira que 
providencie um refeitorio pars aque!as esco!as, para que o aluno coma suas refeicoes sentado no 
vereador, porque as refeicOes sao na sala de aula entao, que aquelas escolas sejam feitas em um 
refeitorio E do posto de saude vereador, o nosso objetivo a que tenha aquela reforma do antigo 
posto para rea!izar esse seu requerimento, que nao seja feito na praca, porque a praca já tern um 
projeto, mas que o seu requerimento foi muito criativo, e a necessidade da populacao que a gente 
fiscaliza a nos vemos que eles precisarn disso, do exercicio, Entao, que seja feito dentro daque!e 
posto, porque a gente tern conhecimento que a!i pode ser biblioteca, pode ter sa!as corn 
computadores pars que aquelas criancas tenham acesso aos computadores, que seja feita uma 
reforma a uma qualificacao para aquela popu!arao Tambem solicitei vereadores, atraves de 
requerimento, quadro de polo esportivo pars Me!ancia Igrejinha, que seja feita, que venha verbas 
e que o esporte da nossa cidade tenha uma evolucao major ainda, entao, muito obrigada a cada 
um de voces, que Deus abencoe, a ate a proxima reuniao corn mais requerimentos. 
FACULTADA A PALAVRA. Fez use da palavra EDUARDO: Boa noite a todos e a todas aqui 
presentes, aos nobres vereadores a publico aqui presente e a todos que estao nos assistindo, ou 
falar um pouco sobre cada requerimento que eu coloquei, que a do interesse do nosso povo, 
entao, como a vereadora Nazare falou aqui, esperamos que nao seja engavetado, que seja 
executado a que o povo seja beneficiado, porque isso aqui a para o povo entao, vamos la, 
Primeiro, o requerimento de numero 8, a passagem molhada no sitio Boa Vista de cima, proximo 
a Joao Bade, quem passa por a!i quando esta no perlodo de chuva sabe que au i a intransitavel, 
porque vira um regue enorme, entao, solicite a prefeita que faca a passagem molhada junto corn 
o secretario de Agricultura ou outros orgaos cornpetentes, tambem fiz o requerimento para o 
saneamento das ruas, entao, a importante que a prefeita tambem atenda as necessidades daque!es 
moradores, tambem o requerimento da reforma da Praca Francisco Cintra Filho, loca!izado na 
Avenida Luiz Macie!, bairro da Rua Velha, que foi reformada la em 2019 a se encontra em uma 
situacao que nao a agradave! pars quern frequenta e!a, entao, peso a prefeita que faca a reforma 
para que as criancas possam brincar melhor, porque la tern os brinquedos que estao todos 
quebrados, enferrujados Entao, a importante essa reforma, tambem tern aqui o requerimento de 
numero 7, para fazer o esforco da retirada ou reposicionamento do poste na Avenida Luiz Macie! 
Barbosa, que foi pedido pelo senhor Jeferson Rafael da Silva, Rafael que me procurou, que sofre 
ha muito tempo corn o poste que tern em frente a sua garagem, que as vezes incomoda ate para 
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ele entrar corn o carro tmbem, entao, pego a prefeita que de um olhar especial, tmbem o 
requerimento de numero 3, na instalacao da iluminagao da rua Genivaldo Muniz da Silva, Coab 
peso a prefeita que de um olhar especial, porque la esta um escuro enorme a ajuda na seguranca 
daquele local, tmbem houve o requerimento da reforma do posto de saude Lourival Ferreira de 
Andrade, da Boa Vista de Baixo, Varios moradores de la me procuraram, porque o posto de 
saude se encontra em uma situacao lamentavel, em questao de saude, nao se tern nem o que 
conversar, entao, espero que a prefeita atenda tmbem esse requerimento. Tambem fiz um 
requerimento aqui para a criacao do projeto da causa animal, que esta au i presente o senhor, que 
esteve aqui tmbem presente na reuniao corn os voluntario, a de grande importancia para o nosso 
municipio que seja instalada a casa de apoio para a causa animal, onde já temos o modelo do 
projeto pronto por voluntarios, por veterinario, Irei levar junto corn o requerimento esse projeto 
pars que a prefeita possa executa-lo, Lembrando que aqui a um requerimento, ela tern que 
mandar o projeto para ca, entao, o que estava ao meu alcance como vereador, eu já fiz a agora 
depende da prefeita executar, tmbem fiz aqui o requerimento sobre o titulo cidadao 
tacaimboense ao senhor Airon,que e o dono do posto cruzeiro, seu Airon pode se dizer que a um 
guerreiro, quando ninguem queria vir pars Tacaimbo, ele teve coragem de investir na nossa 
cidade, onde criou um posto enorme, gerando mais de 500 empregos, esta al ja, acredito que ha 
mais de tres anos, ajudando no crescimento de Tacaimbo, corn a chegada do posto cruzeiro 
tmbem, levou o nome de Tacaimbo para outros lugares, a gente pode ver a energia solar que já 
se instalou a acredito que tantas outras que vao vir, entao, nossa cidade esta crescendo e a gente 
tern que dar o merito a quern fez esse grande favor a Tacaimbo, muito obrigado, Seu Airon, 
espero em breve a gente estar podendo entregar tmbem esse titulo de cidadao ao senhor, diante 
mao, quero fazer tmbem algumas cobrancas, certo, porque a Camara Municipal a os vereadores 
tern poder de fazer muita coisa mas tern situacOes que sao demanda do municipio, demanda da 
prefeitura a das secretarias, sobre a questao do abastecimento de agua, varias pessoas da zona 
rural tern me procurado sobre abastecimento de agua, fiz requerimentos desde janeiro, oficios, 
entregas na secretaria, entregas na prefeitura, nao foram atendidos nenhum. A justificativa foi 
que nao foi feita a licitacao, eu entendo que ainda a cedo para isso, mas ai teve videos de pessoas 
agradecendo a secretaria e a prefeitura por enviar o carro de agua. Entao, por qual motivo que 
nao foram enviados os pipoes de agua Acho que o Eduardo pediu para o povo a nao para o 
Eduardo, porque, gracas a Deus, eu nao preciso da agua, porque eu tenho agua encanada. Mas o 
povo que esta no sitio passando sede precisa. Tambem quero fazer aqui uma cobranca sobre a 
cozina comunitaria, que varias pessoas beneficiadas de Ia me procuraram a pediram a mim que 
eu fizesse essa cobranca aqui. Os nobres vereadores já fizeram, mas tmbem you fazer aqui a 
cobranca para que a cozinha comunitaria seja aberta, porque pessoas dependem do alimento de la 
para poder viver. Tambem aqui quero fazer o pedido aos secretarios que, quando a gente mandar 
esses requerimentos realmente sejam atendidos, nao estou aqui para fazer oposicao ou situacao, 
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estou aqui para trabalhar pelo povo, eu nao fui eleito para ser pau mandado de ninguem, nem de 
vereador, nem de prefeito, seja de quem for. Eu fui eleito para o povo, para trabalhar pelo povo. 
Entao eu acho que essas posicOes minhas as vezes podem ser interpretadas de uma forma errada 
por algumas pessoas, nao estou aqui para atrapalhar o governo de Joelda, ao contrario, desde 
janeiro que eu tenho ajudado muito corn o que precisa na Camara de Vereadores, sempre estou a 
disposicao para ajudar. Os vereadores aqui sao testemunhas disso. Eu prometi em campanha que 
iris ajudar eta a governar Tacaimbo, a nao you estar aqui prejudicando ela, mas as cobrancas tern 
que ser feitas, sim, pelo vereador, vereadora Lia, corn a vereadora Nazare, Paulo de Nesta e os 
demais, muito boa noite. Sem mais assuntos a tratar o presidente declarou encerrada a segunda 
reuniao extraordinaria. 

Sala Rildo Guedes Souza da Camara Municipal de Tacaimbo, Estado de Pernambuco, em 19 de 
fevereiro de 2025 

DUARDO DA SILVA PEREIRA 

Presidente cAMARA MUNICIPAL DE TACAIMBO APRO O PO NAN DAj~E 
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